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PRVE SPORTSKE IGRE NEZAVISNOG SINDIKATA POLICIJEBESPLATNA PARKING MESTA U CENTRU IZMEĐU POTREBA I MOGUĆNOSTI

SVETSKI DAN SRCA – 29. SEPTEMBAR

JEDAN SVET, JEDAN DOM, JEDNO SRCE
Povodom Svetskog dana srca, koji se ove godine obeležava 

pod sloganom „Jedan svet, jedan dom, jedno srce“, Centar za 
preventivne zdravstvene aktivnosti Doma zdravlja, Crveni krst 
Sombor i Sportski savez grada Sombora u saradnji sa Sport-
skim centrom u petak, 21. septembra, u dvorištu Sokolskog 
doma organizovali su niz promotivnih aktivnosti. Sugrađani 
su bili u mogućnosti da provere vrednosti šećera u krvi, krv-
nog pritiska, izmere telesnu težinu i visinu, kao i da dobiju 
stručne savete u vezi održavanja zdravih stilova života. Klub 
mladih Crvenog krsta prikazao je stečene veštine iz oblasti 
prve pomoći, a sportski savez organizovao je turnir u malom 
fudbalu za učenike osnovnih škola pod sloganom „Sportom 
protiv nasilja“. Na turniru su učestvovali učenici četiri som-
borske osnovne škole – “Avram Mrazović”, “Ivo Lola Ribar”, 
“21. oktobar” i “Dositej Obradović”. U fi nalu je ekipa OŠ “I. 
L. Ribar” pobedila ekipu OŠ “A. Mrazović”.

PIJAČNIM DANIMA 
METEŽ U “SOKAKU”

Parkiranje u centru grada specifi -
čan je problem svih urbanih sredina 
i gotovo je nemoguće pomiriti želje 
i mogućnosti. Tokom godina značaj-
no je povećan broj automobila, dok je 
konfi guracija grada ostala ista, da se 
ne govori o tome da sigurno nije bio 
planiran za ovoliku frekvenciju saobra-
ćaja. Protivnicima automobila previše 

je i ovaj obim parkiranja i saobraćaja u 
centru grada, dok vozači u radno vre-
me, pogotovo utorkom i petkom, kada 
su pijačni dani, muku muče da nađu 
mesto za svog četvorotočkaša.

Ovoga puta parkiranje automobila 
predstavlja problem za preduzetnike, 

koji poslovni prostor imaju u „Soka-
ku“, odnosno na početku Ulice Petra 
Drapšina. Situaciju dodatno kompliku-
je činjenica da se radi o raskrsnici sa 
Vencem vojvode Radomira Putnika, a 
tu je i zgrada Srednje tehničke škole. 
Klijenti preduzetnika do prošle sedmice 
za ostavljanje vozila koristili su povr-
šinu upravo ispred škole, ali je ponovo 

podignuta ograda, koja štiti javnu po-
vršinu. Upravo to je pokrenulo pitanje 
parkinga u okolini „Sokaka“.

- Problem oko parkiranja postoji 
već dugo. Automobile „pauk“ stalno 
odnosi, građani su se često žalili Grad-
skom veću. Pre nekoliko godina done-

ta je odluka da se prostor ogradi i to je 
bilo ograđeno nekih godinu i po dana. 
Kamioni i automobili su to rasturili, pa 
se sada ponovo postavlja ograda. Bilo 
bi dobro da imamo neki parking i da 
je ovaj pešački prelaz osvetljen. Tu je 
dvoje ljudi poginulo, a škola je u bli-
zini – kazao je Saša Zorica, vlasnik 
prodavnice u „Sokaku“.

- Nema regularnog parkinga, gde 
god ljudi da stanu komunalci kažnja-
vaju, a „pauk“ odnosi automobile. U 
dvorište ne može da se uđe, a toliko 
je lokala. Svi redovno plaćamo grad-
ske račune, neki parking bi nam do-
bro došao – reči su Sonje Borković 
iz knjigovodstvene agencije.

OGRADA ZA 
PARKIRANJE

Postavljanje ograde prošle sedmi-
ce obavilo je Javno komunalno pre-
duzeće „Čistoća“, što je pozdravio i 
direktor Srednje tehničke škole Ja-
noš Horvat.

- To je nekada bila zelena površina, 
postojala je i ograda, ali je vremenom 
porušena. Mi nismo uputili zahtev za 
njeno postavljanje, jer se radi o javnoj 
površini. Dobro je što je ponovo tu, 
mnogo naših učenika tuda prolazi – 
rekao je Janoš Horvat. Sa druge strane 
ulice situacija je drugačija. Bankina je 
razrovana, prostora za dva-tri parking 
mesta bi bilo. Ispred ribarnice, koja je 
malo dublje u ulici, vlasnik je uredio 

dva parking mesta ispred svog 
lokala, ali time nije rešen pro-
blem ostalih.

- „Sokak“ i lokali na uglu 
Ulice Petra Drapšina imaju 
problem sa ostavljanjem vo-
zila. Mušterije upućujemo na 
parking kod Živinske pijace, 
jer u ovim okolnim ulicama 
nema gde da se stane auto-
mobilom. Obraćali smo se 
nadležnima, a odgovor je 
uvek bio da ulica nije plan-
ski rešena i da ne može da se 
izgradi parking. Odavde se 
vrši snabdevanje apoteka, tu 
je RTV servis, ima nekoliko 
kafi ća, agencija za nekretni-
ne, a komunalni inspektori i 
„pauk“ ne propuštaju da in-
tervenišu. Nedostatak parking 

mesta je problem u celom gradu, 

pogotovo petkom, kada je ovaj deo cen-
tra pun automobila. Sada je podignu-
ta i ograda kod škole, jer tu navodno 
postoji trotoar, koji je, u stvari, samo 
komadić betona – ispričao je Veljko 
Tevanović, zakupac jednog od kafi ća 
na uglu Ulice Petra Drapšina.

IMA LI TEHNIČKIH 
USLOVA?

Komunalna inspekcija u centru 
grada pojačano kontroliše stanje jav-
nih površina, pa se prekršioci gradske 

odluke o komunalnom redu redovno 
kažnjavaju. 

- Naš cilj je da zaštitimo javnu po-
vršinu, pogotovo u tom delu kod ško-
le. Centar grada svakodnevno obilaze 
komunalni inspektori i komunalna po-
licija. U blizini „Sokaka“ na manje 
od sto metara postoji parking kod 
Živinske pijace, na Trgu Koste Tri-
fkovića, u Njegoševoj ulici i u Vasi-
lija Kovačića. Parkiranje u centru 
grada je komunalna usluga koja se 
plaća. Komunalna inspekcija i komu-
nalna policija ne mogu da odrede gde 
će biti kakav parking, to je posao „Di-
rekcije za izgradnju grada“ i „Parking 
servisa Sombor“. Oni sagledavaju da 
li postoje tehnički uslovi da se izgradi 
parking – objasnila je Miljana Božič-
ković, načelnica Odeljenja inspekcije 
i komunalne policije.

Građani mogu da pokrenu inicijativu 
za izgradnju parkinga, ali da bi se taj 
posao do kraja izveo potrebno je uklju-
čivanje više institucija, a neophodno je 
i postojanje tehničkih uslova.

- Izgradnja parkirališta može da 
se inicira podnošenjem molbe „Par-
king servisu Sombor“, kao i „Direk-
ciji za izgradnju grada“. U principu, 

molba može da se uputi i samo nama, 
pa mi prosleđujemo dalje. Postojala 
je ideja da se u Ulici Petra Drapšina 
obeleže parking mesta, ali se od to-

ga odustalo jer za sada nije moguće 
– objasnio je direktor JKP „Parking 
servis Sombor“ Aleksandar Pilja.
Planiranje funkcija prostora posao je 
urbanista, a radove izvodi „Direkcija 
za izgradnju grada Sombora“.

- Da bismo počeli nešto da gradi-
mo potrebno je konsultovati plano-

ve regulacije, a trenutno važeći ne predvi-
đa parking prostor na ulazu u Ulicu Petra 
Drapšina. To bi i tehnički bilo teško izvod-
ljivo, jer bi bila ugrožena bezbednost sao-
braćaja – kazao je direktor JP „Direkcija 
za izgradnju grada Sombora“ Saša Krstić.
Uz sve probleme treba imati u vidu da be-
splatno parkiranje u centru grada gotovo da 
više nigde ne postoji, pa tako ni u Somboru. 
Retka su mesta gde vozači mogu da ostave 
svoje automobile, a da prođu bez plaćanja 
parkinga. Ranije se obilato koristila Poža-
revačka ulica, koja spaja Batinsku i Pe-
tra Drapšina, ali su vlasnici kuća posta-
vili zaštitne stubove da spreče parkiranje 
u ionako uskoj ulici. Besplatan parking 
postoji još u Podgoričkoj ulici, ali je on 
pre svega namenjen za roditelje koji dovo-
ze decu u školu „Avram Mrazović“, stanare 
zgrada i zaposlene u srednjim školama koje 
se tamo nalaze. Sve ostalo je lično snala-
ženje, ali i rizik da auto odnese „pauk“, što 
povlači dodatne troškove, koji u ovo teško 
vreme svakako nisu beznačajni.

 T. F.

● Na uglu Ulice Petra Drapšina postoji veliki broj lokala, a ne postoji parking prostor. Najbliži je kod 
Živinske pijace

● Preduzetnici smatraju da bi grad trebao da obezbedi barem nekoliko besplatnih parking mesta u 
preduzetničkim zonama

● Zbog raskrsnice i blizine Srednje tehničke škole nije moguće izgraditi parking, a ne predviđa ga ni 
urbanistički plan

SOMBORCI U VRHU

Parking kod živinske pijaceBesplatna parking mesta u Podgoričkoj ulici

Parking ispred poslovnog prostora u Ulici Petra Drapšina
Miljana Božičković Aleksandar Pilja Saša Krstić

Prošlog vikenda na sportskim terenima 
hotela „Lepenski Vir“ u Donjem Milanov-
cu, održane su “Prve sportske igre” Neza-
visnog sindikata policije. Na ovim igrama 
bilo je više od 700 učesnika iz zemlje, kao 
i gosti iz policijskih sindikata Crne Gore, 
Slovenije, Makedonije, Bugarske, Hrvatske, 
BiH i Albanije. Više od 500 takmičara aktiv-
no se nadmetalo u šest sportskih disciplina. 
Koordinacioni centar Sombor imao je svo-
je predstavnike koji su se takmičili u svim 
disciplinama i ostvarili zapažene rezultate. 
Policijski službenik Dragan Kežić zauzeo 
je drugo mesto i osvojio srebrnu medalju u 
stonom tenisu, a Milica Stojanović zauzela 
je treće mesto i osvojila bronzanu medalju 
u pikadu. Ekipa u sportskom ribolovu, koju 
su činili Zdravko Petrović i Dušan Šarac,
plasirala se među prvih dvadeset, a ekipa 

u streljaštvu, koju su činili Milan Glušica 
i Živko Karabasil, postigla je odličan re-
zultat plasmanom u fi nale.

- Iako su sva nadmetanja prošla u sport-
skom duhu, rezultati ipak nisu bili u prvom 
planu. Ove igre, pre svega, poslužile su kao 
mesto okupljanja sindikalnih aktivista iz 
cele Republike, od Subotice do Vranja, koji 
su kroz druženje i u neformalnoj atmosferi 
razmenili ideje o sindikalnom delovanju. 
Svojim učešćem članovi Koordinacio-
nog centra Sombor, koji su istovremeno 
i policijski službenici Policijske uprave 
u Somboru, na najbolji mogući način po-
kazali su da se i kod nas gaji sportski duh 
i na taj način dostojanstveno predstavljali 
ne samo Policijsku upravu, nego i sve svoje 
sugrađane - rekao je Danilo Bogdanović, 
predsednik KC Sombor.

Nosioce medalja primio je i načelnik Po-
licijske uprave Saša Dmitrašinović, koji im 
je čestitao na postignutom uspehu.

 T. S.

OTVOREN KONKURS ZA OKTOBARSKU NAGRADU

KO ĆE BITI TREĆI DOBITNIK?
Oktobarska nagrada dodeljuje se poje-

dincu kao priznanje za životno delo, odno-
sno postignute rezultate u raznim oblasti-
ma stvaralaštva i rada. Predloge za dodelu 
Oktobarske nagrade mogu podneti fi zička 
i pravna lica prijavom na javni poziv i uz 
obrazloženje predloga. Prijave se mogu 
podnositi do 8. oktobra 2012. godine, lično 

u Uslužnom centru Gradske uprave gra-
da Sombora ili putem pošte. Oktobarska 
nagrada se istom licu može dodeliti samo 
jedanput. Dodeljuje se pojedincu za rezul-
tate iz oblasti stvaralaštva i rada - nauke, 
kulture i umetnosti, odnosno svih vidova 
stvaralaštva, publicistike i novinarstva, 
planiranja i uređenja prostora i naselja, 

arhitekture i graditeljstva, unapređenja 
i zaštite životne sredine, prosvete i razvo-
ja školstva, sporta i postignutih sport-
skih rezultata, zdravstva i zdravstvene 
zaštite, socijalnog i humanitarnog rada, 
privrednog razvoja i drugih oblasti od 
značaja za grad Sombor.

 T. F.

ГРАДСКО ВЕЋЕ

ОБРОЦИ У НАРОДНОЈ КУХИЊИ ОД  8. ОКТОБРА
Чланови Градског већа на 11. седници, одржаној 26. 

септембра, одобрили су 4.300.000,00 динара за наставак рада 
Народне кухиње у којој ће се од 08. октобра, припремати 
500 оброка за кориснике материјалног обезбеђења 
породице (МОП). Обезбедиће се и набавка 500 пакета 
хране у вредности од по 4.000,00 динара за кориснике МОП-а 
у сомборским селима, који ће бити дистрибуирани током 
децембра 2012. године. 

Поступак утврђивања корисника Народне кухиње спроводи 
сомборски Центар за социјални рад на основу захтева који 
подносе корисници новчане помоћи.

Градско веће је одобрило средства за куповину једног 
рачунара за потребе Удружења оболелих од мултипле склерозе 
„Западна Бачка“, те израду пројекта санације јавне расвете у 
улици Трг цара Лазара и Трг Светог тројства.

Чланови Већа усвојили су и информацију о активностима 
које су реализоване у склопу пројекта „Изградња и планирање 
прекограничног пута број 51 Баја–Сомбор“, те информацију 
о другој фази, односно о пројекту  „Појачано одржавање пута 
Сомбор–Баја“.

Чланови Градског већа одлучили су и о другим питањима 
из делокруга свог рада.

Ogradom protiv parkiranja

Svake godine u svetu od bolesti srca i krvnih sudova mozga 
umire više od 17 miliona ljudi, što je svaki treći umrli stanov-
nik, a od toga više od 8 miliona su žene. Svetska federacija za 
srce upozorava da 82 % smrtnih ishoda od bolesti srca i krvnih su-

dova i više od 60 % opterećenja ishemijskom bolešću srca potiče 
iz nisko i srednje razvijenih zemalja. Procenjuje se da se gotovo 80 
% prevremene smrtnosti može sprečiti kontrolom nekoliko glavnih 
faktora rizika: pušenje, nepravilna ishrana i fi zička neaktivnost.

Zabluda je da od bolesti srca i šloga oboljevaju samo starije 
osobe, osobe muškog pola i bogati slojevi stanovništva. Bolesti 
srca i krvnih sudova pogađaju i žene kao i muškarce, ali je njihov 
rizik ozbiljno potcenjen. Zapravo, bolesti srca i krvnih sudova su 
ubica broj jedan među ženskom populacijom, izazivajući 1 od 3 
smrtna slučaja žena. Neophodno je da se žene upoznaju sa svojim 
kardiovaskularnim rizikom i da preduzmu mere da zaštite sebe i 
svoju porodicu.

I deca su izložena – rizik za pojavu bolesti srca i krvnih sudova 
može da se javi i pre rođenja tokom fetalnog razvoja, a osim toga 
dok raste tokom detinjstva usvaja loše životne navike kao što su 
nepravilna ishrana, nedostatak fi zičke aktivnosti i pušenje.

Bolesti srca i šlog se mogu sprečiti jer su prouzrokovani pre-
ventabilnim faktorima rizika kao što su visok krvni pritisak, visok 
nivo holesterola, prekomerna telesna masa i gojaznost, pušenjem i 
prisustvom šećerne bolesti. Oni se mogu u velikoj meri sprečiti 
i kontrolisati usvajanjem zdravih navika kao što je pravilna 
ishrana, redovno bavljenje fi zičkom aktivnošću i ostavljanjem 
pušenja. 

 T. S.

NAJVAŽNIJE SU ZDRAVE 
NAVIKE 

Radovan Milošević i Milan Glušica

Đaci iz specijalne škole “Vuk Karadžić”


